

华漕小记者采风 体验家乡变化美



□记者 侯传婷

春天,华漕社区晨报小记者团开课,课堂上,小记者们认识新闻、学习新闻写作、新闻拍摄;夏天,小记者们参观报社,从策划、采写到编辑、排版、校对,探索一份报纸诞生的奥秘;这个秋天,他们走进华漕美丽乡村赵家村,用镜头去记录家乡的美景,用文字抒发对家乡变化的感悟。一起来看看,他们眼中的美丽华漕吧!



美丽乡村行 走进华漕镇赵家村

诸翟学校 七(6)班 王梓森

11月10日,华漕小记者团前往华漕镇赵家村采风,赵家村位于闵行区的最北端,北邻苏州河和嘉定区,西邻青浦区,是三区交界地带,村领导带领小记者们参观时介绍了村里基本情况,全村共有13个村民小组,村里近40余家企业。大巴车开进村里,司机师傅一共停了两次车向村民打听李强书记的参观路线,下车后一排醒目的大红标语一字排开,显得格外庄严,彰显了村民按照党中央指导路线建设美丽乡村的决心和信心。这个三区交界的小村庄特别宁静,干净的道路、整齐的院落、别致的壁画、秀美的绿植、清澈的湖泊等等,无不展现了新时代美丽乡村的魅力,习惯了喧闹的城市来到这里犹如身处世外桃源一般。时节已是初冬,走进北港花园,虽然花儿已经凋谢,闭上眼仿佛还能看见那一大片一大片的花,

散发着沁人心脾的芬芳。听村里领导介绍美丽乡村建设让赵家村富裕起来,今年引进乡村旅游项目,空置农房被村里回收出租建设民宿,村里环境重新规划建设,为赵家村的村民又创新出一条致富的道路。赵家村的住宅楼墙体上画着各种各样的壁画,有两幅格外引人注目,画了很多大鹅和老牛,村里的干部告诉我们,这是因为发展旅游业以后为了整体环境,村庄里不能养家禽和牲畜了,于是村民们就把老牛、大鹅等画在墙上,别有一番风趣。

路过赵家村的农田,一排排整齐划一的大棚,种植着各种蔬菜瓜果,辛勤的农民们被晒得黝黑黝黑的,从他们脸上露出灿烂的笑容,能读懂美丽乡村建设为老百姓带来的实惠。赵家村不仅在村



民发展经济上下功夫,在农民文化生活上更是不断创新不断,在村里健身器材、图书室、活动娱乐室一应俱全,村里还组织各村民小组集体编排节目,物质生活富裕起来了,精神生活更加精彩。新时代改革给乡村建设带来无限生机,乡村生活一定越来越美好幸福!



游美丽家乡 学采风技巧

纪王学校 七(3)班 赵思圆

11月10日,华漕社区晨报记者社团来到了赵家村进行参观采风。华漕镇赵家村位于闵行区的北端,北邻苏州河和嘉定区,西邻青浦区,是三区交界地带,在纪鹤路以北,沪宁高速公路贯穿村的中线。全村共有13个村民小组,1个住宅小区,总户数651户,村区域总面积为2平方千米。

沿着北港步道向北走,虽然已是立冬,但两侧的风景仍是美不胜收。金黄的落叶铺满了土地,碧绿常青的松

树,更是给树林增添了光彩。走着走着,我们来到了赵家村严家湾,看到了各种蔬菜大棚,虽然没有金黄的油菜花,但是我们看到了种花的土地,上面撒满了种子,等待着接受冬雨的洗礼。广场中央是吴淞江风情馆,馆里展示着赵家村从古至今的点点滴滴变化,还原了原始农耕生活的环境,让人身临其境。赵家村,一个舒适的存在,一个充满生机的存在,一个幸福的存在。

美丽的赵家村 我还会再来的

诸翟学校 六(6)班 丁仁楷

11月10日上午,踏着李强书记的足迹,我们华漕晨报小记者团来到了赵家村进行采风活动。时令虽属初冬,但一点也不觉得寒冷。一上大巴车,孩子们就兴奋地交谈起来,有的还拿起手机开始拍摄,大约半小时后抵达了美丽的赵家村。赵家村虽然近在咫尺,却从来没有去过。只知道以前是个很不起眼的穷乡僻壤,本地人都说是闵行区的西北利亚。近年来,随着美丽乡村的建设,通过村民们勤劳的双手,现在在已经焕然一新,声名鹊起了。这不,鲜见的鸡鸭雕像,人工铺设的砖石道路,碧波荡漾的河水,白墙黛瓦的农舍,果然目不暇接,美不胜收。大家纷纷举起手机,留下倩影。

可我却有个小小的疑问,城市里的乡村与农村里的乡村怎么就是不一样呀?这里的鸡鸭鸭只是雕塑,不像外婆家是散养的;这里的小狗同样趴在门前,为什么看起来却有一丝忧郁?它为什么不撒欢?属于春夏的蝴蝶在冬了,为什么却还翩翩起舞贪恋花枝?带着诸如此类的疑问,我踏上了返程的路。也许这就是一线城市与我老家外婆那边农村的区别吧。随着国家“一带一路”与西部大开发等政策的落实,就像赵家村一样,原来落后的地方也会崛起的。美丽的赵家村,再见了。相信我还会再来的,下次一定带着爸爸妈妈,还有老家的外婆哦!

赵家村:改变无处不在

纪王学校 七(2)班 李妍霏

耳畔响起车子发出轰隆隆的响声,11月10日,小记者们喜悦的心情在赵家村尽情绽放,青绿色的田野和扑面而来的湿润泥土味,令人神清气爽。对比以前的赵家村,现在的赵家村又多了一份田园风格,使人忍不住要多看一眼,“园趣”无处不在。

穿过弯曲延绵的小径,映衬着阳光,花儿草儿汇成金黄色的海洋,白瓦黑字,每所建筑都有别具一味的味道,处处体现出智慧的交融,道路一旁,草垛边倚着大石块上标着“北港”二字,尤为醒目,极简,极土,但又能感受到

淳朴浓厚的乡土之味。沿大路向前走,全村环水,河水潺潺,清澈见底,从河道到西界河,再到严家池和赵家鱼池,明显可以感受到水环境治理后带来的改变之大。最后,我们来到党群服务站,别具匠心的设计使人眼前一亮,不禁感叹道“生活在赵家村真是太幸福了!”美丽的环境让人的日子变得充实,无暇顾及那些烦心的事情,让人忘记烦恼,看到光明,这就是赵家村的“魔力”吧!通过美丽乡村建设、水环境治理和“五违四必”整治,赵家村真的变了许多,我也期待下次的活动!

美丽新家园 诗意赵家村

纪王学校 五(2)班 吴玥轩

副其实:一栋栋的乡间小楼整洁干净,白墙黛瓦,赏心悦目;一排排的绿树葱葱郁郁,孩子们在母亲身边玩耍,其乐融融;还有那调皮的小猫小狗穿梭在主人脚下,和孩子们一起嬉戏,偶尔伴着几声小鹅小鸭的叫声,一切都是幸福的样子……

一路采风一路拍摄,转角看房屋与房屋之间通常并不是挨挨挤挤的,而是有着两三米的沟渠隔开,沟渠中竟然种植着大片的水生植物,生机勃勃!不禁让我想起“六尺巷”的美谈,我们赵家村有着这样宽松宜居的居住环境,有着“谦让三尺又何妨”的大度的邻里,何愁没有和和美美的日子?

抬头望,秋高气爽,万里无云;低头看,小桥流水,欢声笑语,真的是我们心中家乡的模样!陶渊明勉力寻找才有“采菊东篱下”的一方净土,而眼

下,无需寻寻觅觅,我们美丽的华漕赵家村就是一片桃花源!我们小记者们跟着老师,寻找角度,用相机记录下这美好的家园秋光,老师微笑着举起相机,拍下江南民居和小桥流水;高个的男生踮起脚来拍每家每户围墙上的智慧格言;女生们簇拥在芳草绿茵旁,拍出眼中最美的花朵;文化馆里的仿真木桥和水乡行船的漂亮背景是我们争相拍摄对象,仿佛人在画中游;途中偶遇的喷泉和幻出的彩虹,真是意外惊喜;还有细心的小伙伴悄悄拿起相机,拍下老师和同学们忙碌的身影,在蓝天白云青草绿树的映衬下专注而美丽。

阳光暖融融,岁月只静好。镜头中已载满我们美丽的赵家村,期待下一次的邂逅,期盼我们华漕的明天更美更好。



11月10日的早晨,天朗气清,我们小记者团在华漕社区晨报老师的带领下,开始了全新的美丽乡村采风之旅。我们在欢笑声中走进赵家村,这里的一切都让我们感到眼前一亮:这就是建设好的新家园吗?这就是一直在我们身边的美丽家园吗?真是惊艳啊!它一改人们印象中村庄脏乱差的样子,它处处有景、鸟语花香,赵家村“江南水乡”的特质名

美丽乡村 古色古香

诸翟学校 七(1)班 武婧

阳光明媚的周末,华漕社区晨报小记者团一行来赵家村采风。进入村子,便看到路两侧正茂盛的金菊,路两侧长长的花坛满是金菊,从头到尾,一片金黄,像是在欢迎大家的到来,在这微凉的天气里,送来了一点温暖。我们沿着曲折蜿蜒的小路,放慢脚步,悠闲地走着。迎面吹来了一阵清爽的风,看着村子里古色古香的建筑,干净整洁的街道,有趣好看的路边摆件,新鲜清新的空气,田园式的生活,清澈见底的河水,自然的气息扑面而来,在喧闹繁华的大城市中,这一切都是多么令人向往。

我们一边欣赏着赵家村独特的景点,一边快速

按手中的快门,希望记录下这美丽的景色,留作美好的回忆。离开大都市,悠闲舒适的慢生活,别具一格的捕鱼方式,也令我们大开眼界,并心生艳羡。其中最令我印象最深的便是古色古香的建筑,因为我认为,汉代的文化内涵是博大精深的。村里的屋顶都是用瓦片铺上的,连院落里的墙上都有雕刻精致的雕花窗,花纹错综有序。窗户的传统构造十分考究,上面雕刻有线槽和各种花纹,构成种类繁多的优美图案。透过窗子,看到外面不同的景观,好似镶嵌在框中挂在墙上的一幅画像,简直妙极了,这也是中华文明几千年的积累和沉淀。这一片片瓦瓦的屋檐,每一条的印痕都清晰可



见,美不胜收,也让我感受到了浓浓的中国味。这一次赵家村的采风,让我感受到了远离嘈杂城市的慢生活,也更让我与自然来了一个亲密的接触。



《晨道》

赵家村清晨的街道,街道上空无一人,清晨独有的贪婪似乎给赵家村染上了一丝神秘色彩。古代特有的房屋配上现代化的设计也别有一番风味。

作者:华漕学校 八(3)班 张诗婷



《游泳的鹅》

村里的白墙上画着充满水乡特色的水墨画,鹅就像活了似的,自由自在地游在水中。

作者:华漕学校 六(6)班 徐秀敏



《疏影横斜水清浅》

一弯清水脉脉流淌,陪家乡的人们看日出看日落,日出而作日落而归,晨兴理荒秽,带月荷锄归,勤劳的人们在时光的珍藏里。

作者:纪王学校 五(2)班 吴玥轩



《蜕变》

美丽乡村建设让赵家村面貌焕然一新,照片前后对比记录着赵家村天翻地覆地变化。
作者:诸翟学校 七(5)班 王梓森